De la part de (à compléter)

Membre du Comité des Artistes Auteurs Plasticiens

Organisation professionnelle

http://www.caap.asso.fr/

(votre adresse)

à l'attention de (à compléter)

Objet : élections municipales, votre position au sujet du droit de présentation

Madame, Monsieur,

Vous vous présentez au suffrage universel pour les élections municipales de 2008, au nom de/du (à compléter avec l'étiquette de la liste), selon le projet d'améliorer nos conditions de vie et de travail.

Nous vous interpellons sur un sujet précis, pour lequel nous souhaiterions connaître votre position.

L'un des problèmes majeurs que rencontrent les artistes plasticiens dans notre ville est le non respect de la loi de 1957 relative au droit d'exposition de leurs œuvres dans l'espace public.

Ce droit est une composante du droit de représentation, prévu par la loi de 1957 sur les droits d’auteur et codifiée dans le Code de la Propriété Intellectuelle à l’article L. 122-2 selon lequel : « La représentation consiste dans la communication de l’œuvre au public par un procédé quelconque et notamment par sa présentation publique ».

La Ville applique pourtant sans réserve ce droit lorsqu'il s'agit d'autres catégories d'artistes professionnels intervenant dans l'espace public, musiciens, comédiens ou encore danseurs. 

Ce dysfonctionnement communal discriminatoire place les plasticiens devant une inégalité de traitement et contribue à renforcer subrepticement leur précarisation (1/3 des personnes concernées par le RMI sont des plasticiens).

C'est la raison pour laquelle nous demandons, en accord avec l'ensemble des organisations professionnelles concernées, que la Ville applique cette loi par le paiement d'un droit d'exposition pour toute présentation dans l'espace public d'œuvres plastiques par les artistes professionnels (inscrits à la Maison des Artistes ou à l'AGESSA).

En attendant de vous rencontrer pour apporter les précisions nécessaires à la compréhension des enjeux évoqués, je vous prie de recevoir, M... (à compléter), l'expression de mes sentiments les meilleurs.

Pour le CAAP,

signature

Le CAAP est fédéré de l'Union des Syndicats et des Organisations Professionnelles des Arts Visuels

USOPAV c/o UPC 121 rue Vieille du Temple 75010 Paris

Le CAAP est membre de la Fédération des Réseaux des Artistes Auteurs Plasticiens

http://www.fraap.org/

